

LA ÚLTIMA HORA

Número suelto 5 cts.

DIARIO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTÍSTICO

Año XVIII.—Número 6.644.

SUSCRIPCIÓN: Un mes, 1'25 ptas. en toda España.
Extranjero, 2'25 ptas.

Palma de Mallorca: Lunes 17 de Junio de 1912.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
S. Bartolomé, 32.—Teléfono n.º 6

LOS TOROS DE AYER

DESDE LA BARRERA

Seis toros de Pérez de la Concha, para «Cocherito» y «Manolete».

Ya al anunciarse la corrida de ayer, hace de los meses, la gente dudó de que pudiésemos ver al «Bombita» por esta vez. Estamos predestinados a no poder ver a este torero en nuestra plaza; parece cosa de brujas, pero son varias ya, las veces que ha estado anunciado y que las caricias de los toros no lo han dejado actuar, bien a despecho del público y de los empresarios que con ello han visto en peligro el negocio y han tenido que andar locos en busca de sustituto.

Esta vez es Manuel Rodríguez «Manolete», el que sustituye al héroe de Tomares. «Manolete», es de los de Córdoba, ahijado del gran Guerra y hermano del «Bebe-Chico» y del tristemente célebre «Pepe». Como se ve lleva en sus venas sangre torera, y esto unido a los aplausos que ha conquistado últimamente, son motivos suficientes para que al público satisficiera la sustitución.

«Cocherito de Bilbao» es un torero por el cual tiene gran adoración nuestro público; y los seis toros de Pérez de la Concha, son grandes y bien armados, de los que gustan a nuestro público. De manera que el cartel reunía todos los alicientes para el público y este acoció con ganas la corrida a pesar de lo de las «660 del día».

A las cuatro la Plaza estaba hermosísima, no está aún llena pero se prevee el lleno. pues la gente se disputa ya los asientos. Los palcos están espléndidos; las mujeres han acudido a la Plaza, y aunque pocas lucen la mantilla, todas nos alegran con sus hermosos rostros y nos hacen recordar el «baraso permiso» por mor de nuestro padre Adán, a quien debemos tan floco servicio.

La tarde espléndida; propia de toros, el sol se deja sentir y los que ocupan localidades del ídem también dejan or sus protestas por tener que aguantar tanto tiempo al astro... llamémosle Rey, por no perder la costumbre, y echan de menos al amigo Buades.

Mi compadre, el *Tío Chupito* se resuelve en su asiento y no hace más que volver la vista de una parte a otra, con ojos encendidos.

«Mira! aqueya morena de ojos negros; y aqueya rubia con esa cara de ángel; y la otra de más allá con aqueyos ojos que parecen luminarias y la otra que parece la virgencita de la Macarena: ¡mire! de mi arma compare, esto no pueo resistirlo yo».

«Pero compare hablemos de toros y deje usted al sexo débil».

«¿Díble ha dicho está? Osté confunde compare: yo me dibilito».

«¿Ha visto V. los toros?»

«Sí, no ma pregunte nada de esos que no quiero disgustos, luego hablaremos; diga está que por ahí dice que son buenos».

«¿Vd. que dice?»

«Pues que voy a estrenar un presidente y que va a venir pero que mu mafa».

«¿Y don Fernando?»

«Ha dejado pasar el turno. Se escamó la otra vez, y como ahora dicen que hay que presidir con *vistas a la derecha* (del palco), pues ha dicho que *gierno*».

«¿Y de reglamento?»

«También *gierno*. Se está haciendo una especie de ensalada para que la comisión la sirva al público. Se dice queyos veterinarios *astuan* de cocineros mayores, y otros que no se pueden nombrar de pinches de cocina».

«¿Vaya un lío...»

«No chille está, que no se pué hablar. Pero *cayá*, ahí viene el presidente, con levita y chistera. ¿Es de moda?»

«Es de un amigo, cálese Vd.»

«¿Ya ocupa el palco, con sus asesores».

«De éstos los hay también fuera del palco».

Ya salieron las cuadrillas, agitó el moquero, y mire está, en la arena al

En la plaza no hay Dirección, ni nada. Se parece a un Consistorio o a un Congreso.

El «Paje» que se nos ha colado en la plaza pica regularmente.

«Cocherito» haciéndose cargo de la situación del toro, abanica y termina colocando la montera en el teztuz.

El «Zurito» coloca una buena vara y el «Cocheo» vuelve a abanicar después de una caída del reserva.

Quedan tres sardinas para el arrastre. El toro está muerto de varas.

«Conejito» coloca un par desigual; «Chiquitín» una buena y repite «Conejito» con otro caído.

«Manolete», de chocolate y oro, empieza con uno ayudado por bajo, uno natural, otro por bajo cambiando de mano la muleta y cobra un buen pinchazo.

Nueva faena de muleta para otro pinchazo también bueno y termina con una entera un poquitín ladeada. El diestro se sienta en el estribo, y el toro se acuesta después de un descabello. (Muchos aplausos.)

La faena fué valiente.

TERCERO
Número 14, barroso, hormigón del izquierdo y a los primeros lances nos enteramos de que es cojo del remo izquierdo y ciego del ojo izquierdo.

«¡Looor a los señores veterinarios! Por suscripción popular se acuerda el regalo de unas galas».

«¿A quién? al toro o...»

«Ambos a duo».

De los de tanta toma con poder dos varas, derribando a los ginetes y estando al quite la providencia.

«Armilla» coloca un buen par. Uno de los mejores de la tarde.

«Pulga de Triana» después de larga preparación deja medio par y cierra el tercio «Armilla» con otro medio. (De arriba o de abajo) El toro se queja más que los concursantes de *La Vía de la Calle*.

«Cocherito» encuentra al bicho muy receloso y con el defecto de la vista.

Sin preparación apenas, da una estocada pesque era y después de actuar los enterradores durante largo tiempo termina con un descabello. [Recurso supremo de los héroes del torero!]

CUARTO
Después del descanso, relativamente largo, para los que no estamos en el antepalco de la presidencia, se da suelta al número 24 que lo hace con muchos pies rematando en las tablas y despenando un jamelgo por encontrar a los picadores fuera de suerte.

En la plaza un lío horroroso.

«Zurito» moja como mandan los cánones y cae al descubierto haciendo un buen quite «Manolete».

El toro es algo tardo, pero pega y se crece al castigo.

El «Zurito» nos hace disfrutar picancho varias veces espléndidamente y recargando. El público le ovaciona.

«Cerrajillas» coloca un par de banderillas superior y «Chiquitín» le sigue con otro bueno.

Otro para terminar, de «Cerrajillas» también es de los que se aplauden.

«Manolete» brinda al tendido de sol, y empieza la faena, muy cerca y valiente. Después de varios pases en redondo, por bajo y otros naturales, entra con todas las de la ley, dejando una estocada, que solo tiene el defecto de estar un poquitín ladeada. Descabellaba a la primera. (Ovación y apéndice auricular.)

QUINTO
Haciéndose esperar, salió el número 40, castaño oscuro, astillado del derecho.

Tomó la primera vara con poder matando un caballo, pero en las otras fué necesario que se le obligase y se le tapase la salida, para hacerle tomar varas.

Se armó en escándalo regular, por la *de bilida* del presidente en permitir aquella serie de anomalías: los reservas en plaza; toreros a la derecha etc. etc.

Fabian Bilbao, picó y perdió también el caballo.

A petición del público paró el «Cocherito», haciéndolo dos veces con dos pares cada vez, y colocándolas en su sitio.

El toro está incierto, y ¡oh poder y saber de la ciencia! *¡vamos a caer!* El público aplaude a los veterinarios.

«Cocherito» da dos pases con la derecha, tres con la izquierda y uno por bajo, y termina con una estocada con derrame que ocasiona protestas tan injustas como los aplausos del primer toro.

Cerrando plaza salió el número 1, bien armado, berrendo en colorado, ensabanado y algo cornigacho.

«Manolete» lo lancea y «Cocherito» coloca la montera en el teztuz.

«Zurito» moja dos veces con gran acierto y «Mazantín» pica con pérdida del caballo.

El Presidente no cambia la suerte y el «Zurito», con dos puyazos más deja al toro inútil.

Coje los palos «Manolete» y coloca dos pares llegando bien a «la cara del toro».

Completa el tercio «Chiquitín».

«Manolete» para su última víctima emplea un pase ayudado por bajo, otros de pecho y naturales y acaba con una estocada delantera y un descabello (Muchos aplausos y es sacado en hombros.)

RESUMEN
—Y ahora compare anote está er resumen final:

—Los toros: Los bichos de Pérez de la Concha no van ya al abono de Madrid, este es un detalle. Los seis que se lidiaron ayer era de buena figura, pero imparcialmente podemos decir que fuera del cuarto de los otros cinco ninguno fué toro de verdad, algunos tiraban a mansos, y aquel no fué un derroche de bravura. No fué fogueado ninguno y todos tomaron las varas gracias a la tolerancia del presidente y a los abusos de peones y ginetes, pero excepción del cuarto, ninguno las tomó en regla y tal como se debe hacer para huir de la quema. Y no hablemos de hormigones, resentidos de algún remo, burriciegos, y ciegos. De todo hubo, pero todo podía

pasar menos lo de ciegos; esto no tiene pase. En resumen eran buyes; mucha carne y mucha presencia pero dentro nada; y esto no es culpa de la Empresa ni de quien los eligió, sino de quien los crió, o de no haber ido a otro ganadero.

Mataron doce caballos.

Los diestros—Hicieron lo posible para salir del paso cuanto antes, y no hicieron nada para agrandar; ni un lance, ni un pase de muleta, ni nada que se saliera de lo vulgar.

Al «Cocherito» se le aplaudió una estocada en el primer toro, muy mala.

«Manolete» estuvo valiente a momentos, pero algo movido. Lo mejor de la tarde, el pinchazo del primer toro y la muerte del cuarto.

La labor de ambos no fué la de *dos consagrados*... ni mucho menos. No estuvieron mal, pero no nos divertieron.

De los de a caballo.—El «Zurito» verdaderamente colosal. Un maestrizo picando!

De a pie.—Estuvieron trabajadores todos los peones, y cuando menos, tenemos que agradecerles que no abundaron mucho los capotazos y recortes.

Dirección.—Pésima.

Presidencia.—Oído al parche: El callejón animadísimo toda la tarde; los reservas picando en vez de los de tanda; los picadores en los medios; los peones a la derecha del caballo; los mozos citando a los toros y así puede Vd. continuar.

En el cambio de suerte dejó que se pasase el tiempo, y por este motivo todos los toros llegaron fuera de suerte al último tercio. ¿Es Vd. aficionado a las puyas?

Vista a la derecha!

Y ahora una pregunta, amigo Buades: ¿Se enteró Vd. de que hubo dos toros completamente ciegos? ¿Consta esto en el certificado que le dieron los veterinarios? Si es así no cumplió Vd. con su deber y faltó a todos los reglamentos, y si no es así, ¿qué han determinado Vd. y la autoridad? No hay derecho a que así se obre, ni es admisible que un veterinario no conozca un toro ciego.

Mil plácemes a los firmantes del certificado y hacemos votos para que sean declarados *inamovibles* para bien de la Empresa y del público.

La entrada.—Para satisfacer al empresario más exigente.

El público.—Tan benévolo y tan... complaciente como de costumbre.

Parte facultativa

Durante la suerte de varas del segundo toro fué curado en la enfermería el reserva «Melones, que cae se hirió con un estribo».

✠

Rogad á Dios en caridad

POR EL ETERNO DESCANSO DEL ALMA DE

Doña Mercedes Bonnin de Cortés

Que ha fallecido habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P. A.

Su desconsolado esposo, padres, hijos y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les ruegan encomienden su alma á Dios y asistan al funeral que se celebrará hoy lunes día 17 á las once en la parroquial iglesia de Santa Eulalia.

No se invita particularmente.

Casa mortuoria: Espartería, 6.

El Excmo. Sr. Obispo de esta Diócesis ha concedido 50 días de indulgencia á los fieles que debidamente contritos y dispuestos ofrecieren una comunión, misa ó parte de Rosario en sufragio del alma de la difunta.

siendo esto de desear, no sólo por significar un desembarazo en el desarrollo de nuestra política interior sino también por precisar nuestra acción en Marruecos, en el orden de nuestras acciones morales y materiales. Se muestra conforme en la necesidad de robustecer las representaciones diplomáticas.

En votaciones nominales queda aprobado el presupuesto.

Siguió discutiéndose el asunto de la división de la Canarias.

El debate es largo. El señor Canalejas ofreció presentar enseguida una fórmula de concordia. Dijo que hará cuestión de gabinete la aprobación de este asunto durante el actual penado parlamentario.

Intervienen varios señores diputados mostrándose conforme con lo dicho por el señor Canalejas.

Se suspende el debate y se levanta la sesión.

Sucesos y desgracias

Susto en un cine
Madrid 16 (11 m.)

Valencia.—Anoche en un cinematógrafo de la calle de Mosen Femares se fundió un cable durante la representación.

Elo fué causa de que se extendiera el pánico entre el público, el cual precipitose a la salida.

Hubo carreras y desmayos.

Se impuso la serenidad. No hubo ningún herido.

Por cuestión del agua
Valencia.—En el pueblo de Canal los vecinos marcharon ayer tumultuosamente hacia la acequia de Rams. La mayoría eran mujeres y niños.

Se abrió un boquete y cerca de Cajero se hizo desviar las aguas impidiendo que las aprovechen los regantes de Játiva.

Con este motivo se promovió un motin. Intervinieron el Alcalde y las autoridades de Canals.

La acequia quedó completamente desecada perjudicando a dicho pueblo.

El Alcalde de Játiva ha pedido auxilio a la benemerita.

Los amotinados se calculan que ascienden a 300.

El Alcalde de Canals ha teleografiado al Gobernador que la escasa fuerza de que dispone no ha intervenido por formar en el grupo muchas mujeres y niños.

El conflicto se achaca a la conducta de los guardias de la acequia.

Se ha restablecido la tranquilidad aunque los ánimos siguen excitados.

El Alcalde de Játiva comunica que al redor de la acequia se han enviado 75 guardias civiles, un capitán y dos tenientes.

Sobre una agresión
Vigo.—He aquí algunos detalles del suceso de que ya di cuenta.

El loco es italiano. El domingo le acompañaban dos guardias y un cabo. Durante la agresión el loco se apoderó de un puñal. A un guardia se le cayó el sable que llevaba y el loco se apoderó de el acometiendo con el sable y el puñal a los guardias y al público.

El loco, con los agresores, se encerraron en el portal de un hotel en donde se le acorraló, y se le sujetó.

Un comandante brasileño y uno de los guardias está gravísimo.

El loco tiene algunos sablazos en la cabeza.

LA POLITICA

Antes del Consejo
Madrid 16 (11 m.)

A las diez de la mañana quedaron los ministros reunidos al Ministerio de la Gobernación.

Al entrar fueron escasos en sus manifestaciones. La mayoría de ellos llevan algunos expedientes.

El Sr. Canalejas manifestó que el Consejo se ocuparía principalmente del proyecto de ley de las Mancomunidades, pues se dará cuenta del proyecto y del dictamen dado por la Comisión.

También se tratará del asunto de la división de las islas Canarias, analizándose la fórmula de arreglo que el Presidente tiene estudiada para armonizar las distintas tendencias en el asunto.

Igualmente se hablará de la ponencia relativa a la reglamentación del juego.

A la hora en que debía comenzar el Consejo no había llegado el Sr. García Prieto, temiéndose que ello sea causa el que continúe en estado grave una hija suya.

El Sr. García Prieto
El Sr. García Prieto no asistió esta tarde a la sesión del Congreso por tener una hija enferma de cuidado.

Durante un baile
Madrid 16 (11 m.)

Durante la fiesta que anoche se celebró en casa de la marquesa de Squilache, el Rey conversó extensamente con el general Azcarra.

Este le anunció que el señor Maura iría a Palacio a despedirse del Monarca antes de marchar a Riaña.

Próximo debate
El señor Sol y Ortega parece que se propone promover un debate sobre la denegación en el Supremo de admitir la querrela contra la sala primera.

Aprobación de unos créditos
La Comisión de Presupuestos ha aprobado los créditos para la concesión de primas a la navegación.

Excitando a la reunión
Los radicales han celebrado una reunión acordando exitar a los republicanos para que vayan a la unión, respetando la libertad de propaganda de celebrar mítins contra el proyecto de la nueva escuadra.

Mañana vuelven a reunirse.

Robo importante de documentos
Madrid 16 (2 t.)

Ha sido detenido a un apache francés que dice llamarse Antolín Facundo Gastón. Es recién llegado de París. Tiene todo el cuerpo tatuado.

Consejo de Ministros

Madrid 16 (2 t.)
El Consejo de Ministros celebrado hoy terminó a la una de la tarde.

El Sr. Luque lo abandonó mucho más pronto. También el Sr. Navarro Reverter salió más temprano para marcharse a sus posesiones de Humerá.

El Sr. Garía Prieto no asistió, como ya indicamos por tener a una de sus hijas enferma de cuidado. Se encuentra peor que esta mañana. A la misma hora en que se celebraba el Consejo tenía que aplicársele una nueva inyección de suero antidiférico.

El Sr. Barroso dió la referencia de lo tratado en Consejo. Manifestó que el señor Canalejas dió cuenta del avance del dictamen del proyecto sobre las mancomunidades, de lo cual se habló bastante; pero no quedó concluido. Se acordó volverse a ocupar de este asunto en otro Consejo.

Se aprovechará el interregno para consultar a las personalidades.

El Consejo se ocupó extensamente de la discusión del proyecto de división administrativa de las islas Canarias explicando los trabajos que se han realizado para llegar a una solución armónica. La fórmula la propondrá probablemente en la sesión del martes.

Los ministros de Gobernación y de Gracia y Justicia dieron cuenta del proyecto sobre la reglamentación del juego, la cual se presentará en breve a los Cortes.

El señor Alba dió cuenta, siendo aprobado del proyecto que presentará sobre la autonomía universitaria.

El señor Navarro Reverter expuso la marcha de la recaudación del Tesoro durante la actual quincena que acusa un alza de tres millones; pero como en Aduanas hay una baja de más de un millón, queda el aumento reducido a unos dos millones de pesetas.

Finalmente se despacharon varios expedientes de diversos departamentos en particular del de Fomento.

La mayoría son de escaso interés.

Ecos varios

Noticias de Palacio
Madrid 15 (2 t.)

S. M. la Reina Victoria ha visitado hoy a la Princesa Beatriz.

A las tres de la tarde marcharán los Reyes en automóvil hacia Aranjuez con el objeto de visitar el Colegio de Huertaninos.

El Infantito Don Jaime sigue mejorando. En vista de esto es probable que el día 25 del actual la Corte se traslade a la Granja.

A saludar al señor Vázquez Mella
Zaragoza.—Los jaimistas han salido hasta la estación de Casetas a saludar al señor Vázquez Mella.

Le invitaron a la bendición de la bandera y al mitin jaimista que se celebrará el día 20 del actual.

Se ha publicado el programa de las fiestas jaimistas que aquí se organizan.

Nuevo Ministerio portugués
Lisboa.—Se ha constituido el nuevo ministerio en esta forma:

Presidencia del Consejo y Ministro de Interior—Duarte Leite.

Justicia, Corrara de Lemos.

Negocios extranjeros, Augusto Vasconcellos.

Hacienda, Barres de Queiros.

Marina, Fernández Costa.

Obras Públicas, Augusto Barreta.

Colonias, Cereira.

Las características de este ministerio son que el presidente es extraparlamentario; los ministros de Justicia y Colonias, alfonistas; el de Negocios extranjeros y el de Hacienda, camachistas y el de Obras Públicas y Marina, almeidistas.

LA ÚLTIMA HORA

Número suelto 5 cts.

DIARIO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

Año XVIII.—Número 6.644.

SUSCRIPCIÓN: Un mes, 1'25 ptas. en toda España. Extranjero, 2'25 ptas.

Palma de Mallorca: Lunes 17 de Junio de 1912.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
S. Bartolomé, 32.—Teléfono n.º 6

DIVAGACIONES POLITICAS

Lo ilusorio y lo posible

Cuando en el siglo XVIII se abrió la era de la Revolución, así conductores del movimiento como los muchedumbres por ellos conducidos, creyeron todos que ya tocaban con la mano el paraíso de delicias que había de ser el nuevo régimen. Todavía resuena en los aires el clamor de victoria de la fiesta de la Federación—Seiscientos mil franceses electrizados llenaron el Campo de Marte. El noble y el burgués, y el obrero, y la dama, y el sacerdote, sacudidos por el mismo impulso, habían trabajado en los desmontes, con un ardor sin ejemplo, para que la gran llanura pudiese recibir a los enviados de las provincias en la propia fecha que se les fijó: el 14 de julio de 1790, primer aniversario de la toma de la Bastilla. Diríase que al oír a la obra, trabajando en ella como peones, daban un símbolo exterior y corpóreo a la soñada nivelación social que iba a surgir de la Asamblea Constituyente, sobre la cual parecían haber descendido las lenguas de fuego del Espíritu Santo, en una grande y nueva Pentecostés de la humanidad.

Los caminos iban llenos de esas caravanas de patriotas que afluan a la capital de un mundo ya para siempre redimido, a prestar su heroico juramento de liberación y fraternidad. Extranjeros de todos los países y de todas las latitudes acudían también guiados por la estrella misteriosa que les anunciaba no sé qué alumbamiento colosal y de prodigio. La tierra temblaba de gozo, los hombres lloraban de placer, los cielos sonreían por fin radiantes de esperanza. Seiscientos mil voces fundieron en una sola voz; y la multitud encorvada por el dolor y la servidumbre de los viejos siglos, irguióse estremecida por un aura o frenesí inefable: había llegado ya a la tierra de promisión. En aquel instante renació la edad de oro de los ensueños poéticos y se abrió la era de la felicidad y del amor entre los hombres. Desde aquella hora solemne, no habría jamás ni despotas, ni esclavos, ni persecuciones, ni luchas fratricidas. La paz sería el estado permanente de las nuevas sociedades, reconciliadas y justas, y la benevolencia el lazo universal que uniera a todos los seres. Una perfecta beatitud terrenal sucedería a la antigua ley de lucha y sufrimiento; y el hombre merecería entonces el dictado de verdadero rey de la creación...

Así fue el idilio de la revolución en su primera fase. De semejante ilusión, la más señalada entre las «ilusiones del progreso», llegó un momento que participaron todos: grandes y chicos, sabios e ignorantes, nobles y plebeyos. La famosa noche del 4 de agosto en la Asamblea de Versalles—la noche de las renunciaciones y efusiones supremas, en que los privilegiados del antiguo régimen se despojaron de sus títulos o preeminencias seculares en aras del bien común—ha pasado a la historia como representación y síntesis de aquella generosa y simpática pero increíble ceguera. Lo que pasó después, casi al día siguiente; lo que pasa hace ciento veinte años, a la vista lo tenemos y nadie lo ignora. Cada mutación política, cada avance social, lejos de ser los definitivos, lejos de conducirnos a la paz duradera que se nos ofreció la noche anterior, lejos de apagar la sed que devora a los nuevos ansias y atormentarnos con más honda inquietud. «La libertad—se nos dijo—es la válvula que asegura la calma de los pueblos; sólo bajo la tiranía florece la violencia y cuando el hombre se sienta dueño de sus propios destinos en un universal sistema de democracia habrán acabado para siempre las convulsiones y las guerras, los crímenes y las cárceles que han sido la deshonra de la humanidad.» Y la violencia ha continuado floreciendo con tiranía, y sin tiranía, con libertad y sin libertad.

Lo que había de sofisticado en esta tesis, no importa señalarlo al lector de ahora. Cada nueva revolución, anunciada como la última y la decisiva, vino ya preñada de la revolución siguiente; cada reivindicación conseguida como etapa final ha sido el comienzo de una más imperiosa reivindicación futura. Y es que el desencanto ha operado después sobre la gran dosis de ilusión que se combina con toda suerte de anhelos, incluso los más legítimos, racionales y bien

fundados; y a la vuelta de muchas jornadas, de muchas fatigas, a veces de muchos decenios de andar, no ha hecho el hombre sino dar vueltas alrededor de su punto de partida o describir una ligera espiral que sólo le aparta pocos pasos, cuando creyó haber salvado distancias enormes.

¿No será que hemos exagerado? Inconscientemente el campo de la perfectibilidad asequeble a la especie humana y que, creyendo y anunciando en cada uno de sus movimientos o cambios de postura, que va a conseguirlo todo de una vez y para siempre, se halla luego con una decepción más grande que el beneficio conseguido, cuando lo consiguió? Así ahora, por ejemplo, con esa oleada de la revolución sindicalista que rueda por el mundo, seguida de réplicas y contraréplicas parecidas a las del 48. Lo que alcanzó el proletariado en los treinta años últimos le hubiera parecido increíble si alguien se lo hubiera ofrecido entonces de una vez. En todos los países del mundo ha dignificado notablemente su existencia, ha ganado en consideración, ha visto reducir sus horas de trabajo y aumentar el salario en un veinte, en un treinta, en un cincuenta por ciento a menudo. Y, no obstante, resulta que lo que alcanzó y prosperó por un lado viene a herirle de rebote en el otro, ya que estos aumentos gravando la producción encarecen la vida, por la fatalidad de las repercusiones económicas, y vuelve a hallarse en la misma situación de inferioridad y en la misma insoluble desproporción entre medios y necesidades.

Los ideólogos, los utopistas, los agitadores parten siempre de nociones rectilíneas, simples, todas de una pieza. Nada consideran imposible al albedrío humano, a la convención, a la ley, y en su caso, a la violencia. Pero la realidad humana y social, no es de esta suerte. Y el mismo desencanto que en el alma de los muchedumbres suele suceder a su ilusión de la víspera; la misma desesperación con que a menudo quebran y arrojan el juguete por el cual tan obstinadamente lucharon, manifestaciones son de la resta inexorable que realiza la experiencia entre lo imaginado y lo posible, entre lo deseado y lo conseguido. Algo trabaja por encima del hombre y de los destinos humanos, algo que no pocos conductores de pueblos se empeñan en desconocer, aunque nunca se le desconoce impunemente. El margen propicio a la perfectibilidad humana, al campo de acción del progreso consciente, es mucho más limitado de lo que suponemos. Infinidad de factores imprevisibles, ignotos y con los cuales no suele contarse jamás de antemano, vienen a destruir nuestras quimeras y arruinan nuestras lecciones y Ciudades del Sol, tan pronto como se atreven a desafiar el cielo o a violar la parte infranqueable del orden natural y preestablecido.

De aquí que sea tan mala obra envenenar a la humanidad con la promesa de los paraísos imposibles. Dolor hubor, dolor habrá siempre. Combatirlo y ammorarlo es el deber del hombre de corazón; pero sabiendo previamente en qué zona y hasta qué punto se le puede dar la batalla, respetando aquel margen de posibilidad que separa las conquistas definitivas de los saltos en las tinieblas y contando siempre con ese residuo del desencanto y de la desilusión que viene a ser la deshonra de los falsos profetas y el distintivo de los inadaptados. Muchos republicanos habrá en España por convencimiento positivo; pero, cuántos más deben ser los republicanos por mera negación? Suspiran ahora por la bella desconocida y lejana; mientras tanto en París son muchos, muchos los que exclaman, descorazonados:—La república! ¡Qué bella nos parecía bajo el Imperio!...

Miguel S. Oliver

(De «La Vanguardia».)

- Variedades -

EL SOMBRERO DE COPA.

En la Exposición de Higiene celebrada en Dresde ha quedado rehabilitado el sombrero de copa, que tan en decadencia se halla.

Figuraban todas las coberturas craneanas vigentes en el día. En cada una de ellas estaba señalada la temperatura interior, cuando el sombrero había sido llevado a la sombra durante cierto espacio de tiempo.

Ni Wiggins ni los agentes dieron señales de vida, no vinieron en todo el día. Todos los periódicos hablaban del drama de Newwood, y todos creaban autor al desdichado Tadeo Sholto. La policía empezaría sus gestiones al día siguiente. Por la tarde fui a Camberwell para contar a la señorita Morstan y a la señora Forrester lo infructuoso de nuestros esfuerzos; cuando volví a casa me encontré a Holmes muy triste y reservadísimo. Parecía que le costaba trabajo contestarme o que lo hacía distraídamente, absorbo en un análisis químico complicadísimo. Entre el calor de los hornillos y el vapor que despedía el olor del líquido que había en las retortas, se enardecía de tal manera la atmósfera del cuarto, que no pude aguantar el olor y me salí. Hasta las altas horas de la noche le vi andar de aquí para allá, haciendo uso de las probetas, trabajando en su laboratorio improvisado.

Apenas amaneció me desperté, y cuál no sería mi asombro al ver de pie y junto a mi cama a Sherlock vestido con un burdo traje de marinero con esclavina roja, y cruzando su pecho, una a modo de banda, roja también...

—Me voy a recorrer yo mismo las riberas del río—me dijo.—He reflexionado y todo esto no tiene más que una solución. Quiero cerciorarme y ver si me engañan en mis presunciones.

—¿Puedo acompañar a usted?

—No; quiero que se quede usted aquí por si viniera alguien. Siendo marcharme, porque tengo la seguridad de que hoy vendrá Wiggins con alguna noticia, puesto que

El casco de cuero señalaba la temperatura más alta; al gorro redondo, tan usado en los viajes y en los deportes, le acontecía lo propio; el termómetro señalaba en ellos hasta 53° centígrados. En el hongo duro, el aparato marcaba 51° centígrados. En el sombrero flexible, forrado de seda, también 51, y en los no forrados, 47. En el sombrero de copa, la columna termométrica ascendía a 49, término medio entre los dos sombreros anteriores.

El sombrero de paja forrado de seda es tan caluroso como el de fieltro; sin forrar, lo es mucho menos, y en él señala el termómetro, en las condiciones expresadas, 45° centígrados. El *jipi* fué vencedor en punto a frescura y lozanía.

LA IMAGEN DEL HOMBRE.

Hananuma Masakichi, de Tokio, es un obrero maravilloso, que ha tallado en madera una figura tan semejante a él, que puestos al lado el obrero y la estatua es casi imposible decir cuál es el autor y cuál es la obra.

Varios *croquisers* en arte, han declarado que la figura de madera es la imagen de hombre más perfecta y más humana que se ha hecho. Masakichi ha reproducido fielmente todas las arrugas, venas, señales y cicatrices de su propio cuerpo. La figura consta de 2.000 piezas de madera, tan perfectamente acopladas que no se nota la unión. Cada cabello está encajado en un diminuto agujero, los ojos son de cristal y las pestañas son exactamente iguales a las de Masakichi.

Centellas.

HOJA LITERARIA

¿QUE ES AMOR?

¿Qué es amor? Me pregunta un amigo que quiere mis pensamientos.

Para la niña, un mimo; para la novia, una esperanza; para la casada, un sueño que se realiza o se desvanece; para la soltera, cuya frescura agostó el tiempo un desengaño; para la madre, el ser que lleva en sus entrañas.

En las coquetas, promesa incumplida; en las livianas por gusto, liberalidad sin compensaciones; en las discretas enamoradas, posesión espiritual; en las celosas, señorío absoluto sobre el alma y sobre el cuerpo.

El amor es en ambos sexos—aján de conquistista, virtud que contiene las cuatro cardinales: prudencia, justicia, fortaleza y templanza.

La prudencia le es indispensable para ocultar sus ardores; la justicia para que la pasión no ciegue sus ojos; la fortaleza, para que no se rinda a los halagos del placer; la templanza, para que no se dé más de lo que debe darse en los trueques a que conduce.

Quien dice amor, dice deseo de perpetuidad. El amor es la vida perdurable. Un dios de cualquier teogonía no puede ser imaginado eterno, de ni adornarse con ese atributo.

Si la misteriosa fuerza de afinidad que une a las moléculas y forma seres y orbes se llamase amor, el concepto sería más didáctico.

Amar es vivir. Cada latido de nuestro corazón es un beso amoroso de la sangre a nuestros huesos, a nuestros nervios, a nuestros músculos, a todas las células de nuestro organismo; ¡Oh, amor inmortal! Tú eres el divino poder que sostiene a los mundos en los espacios.

José Rocamora

LOS ESTRENOS EN MADRID

En el Gran Teatro se ha celebrado el estreno de *La generala*, acerca de cuya obra leemos lo siguiente:

La bellísima partitura del autor de *Bohe-*

mos es algo excepcional en la precaria vida de nuestro teatro.

Hay en ella inspiración, originalidad, pasmoso dominio de los elementos técnicos y de las masas orquestales. El coro con que da comienzo la obra es brillante y de una matización admirable. Entre los entusiásticos aplausos del público, fué repetido.

También fué repetida la primorosa canción del Arlequín, encantadora de ligereza y frivolidad, y muy bien dicha por la señorita Rodríguez.

Los tres dúos de tiple y tenor son de una belleza indiscutible, y el terceto cómico del segundo acto alcanzó una verdadera y justísima ovación.

Ni un sólo instante decae la partitura; es en todo momento un alarde de las facultades del autor.

Gracias a Vives, a una presentación brillante y al trabajo de los actores, se libró la letra de *La generala*.

Confesemos que se trata de un libro sin las incoherencias a que nos tienen acostumbrados en sus revistas de siempre los señores Perrín y Palacios.

Por lo menos, tiene un poco de sensatez y de plan.

Carreras encarnó a las mil maravillas el personaje de Cirilo II, rey destronado, y la señorita Rodríguez estuvo admirable de voz de elegancia y de distinción.

Muy bien la señorita Aguilar, y completando el conjunto, muy afortunados, Sofia Romero y el señor Vera.

El tenor García Romero cantó con extraordinario gusto, y es lástima que como actor sea de tan deplorable rigidez y afectación.

Gustaron las dos decoraciones de Olalla y Mollá, y los trajes del señor Vila. Al acabar la función, salieron a escena siete autores de *La generala*.

Vacuna contra el cólera

El director del Laboratorio Municipal de Madrid, doctor Chicote, ha dirigido al alcalde de Madrid una comunicación dando cuenta de los resultados de la vacuna contra el cólera que ha ensayado dicho centro.

Dice el doctor Chicote que como consecuencia de los trabajos que se han llevado a cabo en el Laboratorio desde hace un año se ha preparado una vacuna anticolérica cuya aplicación produce inmunidad artificial semejante a la que poseen las personas que han padecido el cólera, conforme hemos comprobado en los análisis de la sangre en los vacunados y excoléricos.

El Laboratorio Municipal, al amparo de la regla 2.ª de la real orden de 7 de septiembre de 1911, prepara la vacuna que no es otra cosa que un cultivo puro en medio líquido del *vitriol colérico* muerto por la acción del cloroformo.

Se trata, pues, de una vacunación entera y completa que contiene no sólo las toxinas entroprotoplásmicas sino también las existentes en el medio de cultivo que ha de servir para la vida y desarrollo del *vitriol colérico*.

Dicho esto se comprende que la inmunidad que la vacuna del Laboratorio produce ha de ser más completa si se utilizan para la preparación vibriones desarrollados en medio sólido puesto que el vacunado no sólo sufre la acción de las indotoxinas que son las que principalmente ocasionan la enfermedad colérica, sino también de todas las demás sustancias no bien conocidas que originan la vida del germen y que seguramente intervienen en la patogenia de la enfermedad.

La vacuna se aplica mediante tres inyecciones, de uno, dos y cuatro centímetros cúbicos, espaciadas entre sí, por siete días completos en el tejido celular subcutáneo del abdomen, nalga parte media posterior del brazo, deduciendo de las observaciones hechas que la inyección practicada en la nalga al nivel del trocánter y a cuatro centímetros por detrás de éste, son menos molestas que las hechas en la piel de la parte inferior y lateral de las paredes abdominales, o en el brazo.

La vacuna se ha ensayado en 150 personas de ambos sexos y diversas edades, entre las que figuran, además de varios médicos que espontáneamente se han ofrecido a ello y sus familias y personal de desinfección y talleres del Laboratorio, personal técnico del mismo y claro es que también el que suscribe.

—Vamos adelantando, aunque lentamente—pensé—por lo pronto nuestro amigo Sholto ya está en libertad, ¿qué nueva pista será ésta de que hablan? Quizás sea ese obligado párrafo periodístico que sale a luz cuando la policía comete una de sus innumerables equivocaciones. Dejé el periódico sobre la mesa y en la plana de anuncios leí:

«Se gratificará espléndidamente al que dé noticias y detalles del paradero de Mordcaí Smith, patrón marinerío, y de su hijo Jim, los cuales embarcaron el martes último, a las tres de la mañana, en el pontón Smith a bordo de la chalupa de vapor *Aurora* (esta chalupa está pintada de negro con dos rayas rojas y la chimenea esta pintada de negro también con una banda blanca). Recibirá 25 francos el que algo supiere y lo ponga en conocimiento de las personas interesadas. Para todo dirigirse a la señorita Smith, Boxer-Street, n.º 22 duplicado.»

Aquel anuncio debía estar insertado por Sherlock Holmes, lo demuestra el detalle de dar las señas de Boxer-Street. La idea era feísima y sobre todo si el periódico caía en manos de los criminales, los que comprenderían la inquietud de la mujer, cuyo marido había desaparecido, y crearían ésta la autora del anuncio.

Transcurrió el día monótonamente. Cada vez que llamaban a la puerta o cada vez que oía pasos aclarados en la calle, me figuraba que era alguien que, al leer el anuncio, venía a decirnos algo relacionado con nuestro asunto, o a Sherlock que volvía

De las observaciones hechas se deduce, como es lógico, que la aplicación de la vacuna anticolérica produce fenómenos reaccionales locales y generales cuya intensidad varía según los individuos, pero de escasa importancia, tanto, que ni uno sólo del personal del Laboratorio ha dejado de presentarse al día siguiente de la inyección a la hora reglamentaria.

La eficacia de la vacuna se ha comprobado experimentalmente en la cobaya, demostrando, numerosas experiencias, primero: la inocuidad de la vacuna a la dosis exacta de uno a dos centímetros cúbicos; segundo: que las inyecciones de vacuna provocan la aparición de aglutininas especialmente en el suero de la sangre seis días después de la primera inyección y que en dicho suero existen bacteriolisinas anticuclinas.

Sobre la experimentación del hombre diré que admitiendo un estado de inmunidad general del organismo y resistencia particular del epitelio intestinal se produce por la presencia en las curados de cólera de aglutininas y bacteriolisinas específicas, las mismas sustancias que en los curados de cólera se encuentran también en los vacunados, por lo que es lógico pensar que unos y otros se deben hallar en iguales condiciones de defensa respecto de la enfermedad.

De los trabajos hechos di cuenta a la Real Academia de Medicina en sesión pública celebrada el 1.º de mes actual.

La preocupación que nos ha proporcionado el atender a la vacuna anticolérica ha nacido Excmo. señor, de lo que sentimos es el cumplimiento de nuestro deber en relación a las medidas de profilaxis cuya adopción está encomendada a V. E. para proteger a Madrid contra una posible epidemia.

En este orden de ideas creemos que además de los recursos que pueden utilizarse para evitar que el embrión colérico llegue al intestino basados en el cumplimiento de medidas de higiene general debe sinceramente pensarse en la protección del individuo previendo el caso que dichas medidas no constituyan una barrera infranqueable a cuya finalidad aspira la vacuna anti-colérica.

La vacuna anti-colérica debe a su juicio facilitarse gratis a los vecinos de Madrid y mediante pago a las personas que residan fuera del término municipal, ingresando íntegro su importe, conforme al precio que se fija, en la caja municipal según se hace con todos los servicios de este Laboratorio que son de pago.

Ultimamente, debo hacer presente que en el momento nos encontramos en condiciones para preparar una cantidad prudencial de vacuna anti-colérica, pero que si las circunstancias motivasen una demanda crecida me vería precisado a solicitar a V. E. los medios necesarios para poderla satisfacer.

VIAJE DEL SULTAN

Rabat.—Siguiendo el itinerario trazado, el Sultán acabó ayer en Darel Arussi, a diez kilómetros al Norte de Salé. Hacia las nueve, el cortejo imperial llegó a la vista de Salé, cerca de la puerta de Bab-Chefa, pintoresco emplazamiento del arte musulmán. En la última colina desde la cual aparecen los alminares de Salé, las tropas hicieron alto. El general Ditté partió delante de Muley Hafid, quien fué saludado después por las salvas de artillería de Salé.

El cortejo penetró en la ciudad. Numerosos indígenas lo contemplaban desde los terrados. Muley Hafid y su escolta salieron por Bond Jedy y llegaron a la vasta plaza de Ued Bon, donde se desplegó el cortejo. La canoa imperial, toda blanca, esperaba en la orilla. El Sultán entró en ella y en numerosas chalupas se embarcó el Magzen y todas las autoridades, siguiendo la canoa del Sultán.

En el muelle de Rabat la multitud se agolpó, siendo contenida por un cordón de tropas que concurren al acto. La música marroquí tocaba el canto nacional, y el Sultán montó a caballo precedido por lanceros y seguido por el portante quitasol, distintivo del soberano, y varios caballos, que eran llevados de la brida. Así entró en la ciudad, pasando por la larga calle de Babbalon, rodeó las murallas y volvió a entrar en la ciudad por otra larga calle que termina en Bab-Teben; a través de todo el barrio popular y salió al campo por una avenida bordeada de jardines, mientras las baterías disparaban ciento y un cañonazos.

sin haber conseguido nada.

—Leía, pero mi imaginación no estaba en el libro, sino en aquellos dos truhanes que perseguíamos sin llegar a poder darles caza. Me preguntaba yo si mi compañero no seguiría un camino equivocado y llegaría, después de grande trabajo, a tener una gran decepción, porque pudiera, con todas sus excepcionales condiciones y con todo su espíritu policiaco, sentar teorías sobre bases falsas. Nunca se equivocó, es verdad; pero en el mundo nadie es perfecto. Se complacía en fundamentar su lógica en los hechos más absurdos y complicados, y en mi ignorancia, creía ver en él a un utópico que jamás llegaría a obtener un resultado positivo, y realmente mis suposiciones carecían de fundamento, porque siempre, y prácticamente, me demostró lo contrario.

Al recordar los hechos, la rara sucesión de los mismos, viendo que los más insignificantes detalles venían en apoyo de su tesis, no tenía más remedio que rendirme a la evidencia y confesar que, si en las deducciones de Sherlock había algo fantástico e inexplicable, no sucedía así en la realidad de lo sucedido.

Serán próximamente las tres de la tarde cuando oí un fuerte campanillazo y luego la voz de alguien que hablaba en tono autoritario. Entró en mi cuarto un individuo, en el que, con gran asombro mío, reconocí a Athelney Jones. Al dirigirse a mí cambió de modo de hablar, y finísimo y en afluente tono, empezó a hacerme preguntas relacionadas con el suceso de Uppcr Norwood. Parecía estar fatigado, su hablar anheloso

COSAS DE MARRUECOS

EL REVEZUELO DE LOS FRANCSES

Los franceses, con gran contentamiento suyo, tienen ya un Rey, o—si le place a los republicanos españoles—un revezuelo.

Su reino no está en Francia, propiamente dicho en el territorio que va desde el Mediterráneo a los Pirineos hasta el Canal de la Mancha, el Paso de Calais y el mar del Norte; pero se encuentra en tierras, ríos y mares que por suyos cuentan los franceses, aunque los encubran con los rótulos y eufemismos que ha puesto en boga la hipócrita diplomacia militante.

Se trata, en suma, según la fraseología del republicano español, de su flamante coronilla de Marruecos.

El hecho es que el representante de Francia en Fez, el prestigioso general Lyantey, resulta, por las atribuciones que acaba de discernirle el Poder central, un verdadero Soberano de hora y cuchilla.

Eso dice el decreto sencillito, concreto y terminante, firmado por M. Fallières.

«Buen ejemplo!

En realidad, no viene a mi mente otro comentario que éste: Así se gobierna!

Y para que no haya dudas, todos los poderes, todas las jurisdicciones, todas las funciones, se han concentrado en manos de un general, cuya firmeza y cuyas ideas son notorias.

Nuestros europeizantes, que bien pudieran llamarse afrancesados, en el sentido de que creen que europeizar es copiar servilmente lo que se hace en Francia, en particular los de la izquierda, los de la democracia, los del radicalismo, habránse echado ya a buscar el que habrá de ser nuestro revezuelo en nuestra coronilla de Marruecos.

«¡Dios ponga tiento en sus manos! De eso, más que de los convenios internacionales, las leyes y los reglamentos, dependerá casi todo.

Bueno fuera volver la vista atrás, y pensar en Cuba, en Puerto Rico, en Filipinas y en otras muchas cosas.

La reglamentación del porvenir que nos espera, que nos saldrá al paso muy pronto es sencillita.

Todo se reducirá a traducir, sin perdurar galicismos, los decretos y disposiciones de todo género que ahora se publican por aquí.

Para eso sirve cualquier ministro o cualquier compositor de folletines o comedias del género chico o grande.

«¡Ah! Pero ¿quién será el revezuelo? Tiemblan las carnes al pensarlo.

Juan de Becón.

El proceso monstruo en Inglaterra

Ante el Tribunal del juez A. T. Lawrence, en Londres, han comenzado estos días los debates de un proceso monstruo. Trátase, en efecto, de saber si el ministerio de Correos, Telégrafos y Teléfonos, pagará o no a la Compañía nacional de teléfonos la suma de 30 millones de libras esterlinas, o sea unos 500 millones de francos.

Por formidable que parezca esta cifra, no es menos cierto que la Compañía nacional de teléfonos la exige del Estado, en virtud de un contrato hecho con el ministro de Correos por la compra de su explotación.

Ha aquí, en pocas líneas, el origen de este proceso.

El ministro de Correos inglés concedió a la National Telephone Company una licencia de explotación del teléfono por un periodo de treinta y un años, que acaba de expirar. Durante este tiempo el ministerio percibió una tarifa de 10 por 100 sobre los ingresos generales, y de este hecho metió en caja millones de libras esterlinas.

Entre 1881 y 1882, la National Telephone Company absorbió las otras Compañías, y en 1889 el producto neto de la Compañía era de 6.975.000 francos. Esta cifra subió a 80 millones 725.000 francos en 1910-1911. El producto neto del último año pasó de 87.500.000 francos. La Compañía ocupaba entonces 180.000 personas.

Habiendo tomado posesión el ministro de Correos de todo el material y de toda la instalación de la National Telephone, que le produjeron un producto bruto de cerca de cien millones de francos por año, la cifra de 500 millones de francos exigida por la Compañía no resulta exagerada.

lo demostraba.

—Buenos días, caballero—me dijo.—Me acaban de decir que el Sr. Sherlock Holmes ha salido.

—En efecto, sí, señor, y no sé cuándo volverá; pero si quiere usted esperarle, tome usted asiento y nos fumaremos, entre tanto un cigarrillo.

—Con mucho gusto lo acepto—dijo—en tanto restregaba su cara con un pañuelo rojo, limpiándose el sudor.

—¿Un vaso de whisky con soda?

—La mitad del vaso dada más. Hace un calor horroroso... y no descanso un momento... Ya creo que conocen ustedes mi opinión en el asunto este de Norwood.

—Sí, ya nos dijo usted lo que pensaba, lo recuerdo perfectamente.

—Pues bien, he cambiado de parecer. Creía que el culpable de todo era Sholto, y ya me disponía a probarle el delito, haciéndole comprender que no me engañaba, porque creía que se había escapado por el agujero que hicieron en la pared, cuando, examinada la cuestión detenidamente, me encuentro con que es posible que ese desdichado sea el autor del crimen. Desde que salió del cuarto de su hermano, estuvo ya con unos ya con otros, luego no fué él quien escaló el muro ni el que entró por la claraboya del desván... He aquí un caso que pone en peligro mi honor profesional, necesito ayuda y vengo a buscarla.

—Nada más natural; debemos auxiliarnos los unos a los otros—le contesté.

—Su amigo de usted, Sherlock, es un hombre extraordinario—me dijo en tono

Optica norteamericana y de precision Gemelos prismaticos y de teatro Estampas y molduras para cuadros SURTIDO INMENSO Y SELECTO Antigua CASA LASSALLE, San Nicolas 31

Almacenes Montaner

Sindicato, 2 a 10 y Milagro 1 a 11 Recibidos en todas sus secciones grandes y selectos surtidos de generos para Primavera y Verano Precios molicos Generos escogidos

Sres. Bosch y Alcover BARCELONA

Muy señores míos: He tenido múltiples ocasiones para ensayar los jabones líquidos que ustedes fabrican y puedo certificar sus buenas condiciones, excelente preparación, así como los buenos resultados terapéuticos en los jabones medicamentosos.

POR TELÉGRAFO

Balace del Banco

Madrid 16 (2'15 m.) En el balance del Banco de España el oro ha aumentado en 83.270 ptas. y la plata en 2.405.778 ptas. y han disminuido los billetes en 7.292.000 ptas.

La bandera del «España»

En vista de que la suscripción de la bandera del acorazado «España» ha alcanzado a mayor suma de la que se creía, se confeccionaron tres banderas para los tres primeros acorazados que se boten al agua.

Nuevos proyectos

Madrid 16 (11 m.) El ministro de Fomento ha leído unos nuevos proyectos sobre la reforma de la ley de caza. En él incluye la prohibición de matar palomas del radio de un kilómetro de las poblaciones.

Peregrinos

Zaragoza.—Hoy se espera la llegada aquí de los peregrinos de Palencia, Valladolid y Santander.

Comisión del Magisterio

Una comisión de la Escuela Nacional del Magisterio ha visitado al Sr. Alba, para hablar de asuntos particulares.

Festival benéfico

Valladolid.—En el campo del Tiro se ha celebrado un festival a beneficio de las víctimas de Melilla.

La Escuela y el Hogar

Esta tarde el ministro de Instrucción señor Alba visitará la Escuela y el Hogar para inspeccionar sus servicios.

Convocatoria

Madrid 16 (11 m.) Zaragoza.—El señor Gobernador ha convocado para esta tarde a los patronos y a los obreros albañiles para tratar de solucionar la huelga.

Reanudando el trabajo

Santander.—Los huelguistas de los Altos Hornos siguen reanudando el trabajo, en vista de la intransigencia de la compañía.

Huelga solucionada

Valladolid.—La huelga de los curtidores ha quedado solucionada.

Fotografía de un cuadro

El ministro de Instrucción Pública ha recibido una fotografía del cuadro de Van der Goe que se le envían desde Montforte.

El «Provence»

Havre.—El trasatlántico «Provence» marchó a New York sin incidentes.

Exposición internacional

Esta noche en el Ministerio de la Gobernación se celebrará una reunión magna para tratar de la exposición internacional proyectada.

Cuestión de pósitos

El Comisario régio de Pósitos ha conferenciado con el Rey sobre asuntos de pósitos comentando la Memoria que hace días mostró al Soberano, quien demostró estar perfectamente enterado de cuanto a esta cuestión se refiere.

Pruebas de aviación.—Caída de un aviator.

Madrid 17 (2'15 m.) Barcelona.—A las 11'40 de la mañana se elevó el capitán de caballería señor González Cano, haciendo varios ejercicios de aviación en aeroplano.

Cuando estaba a una altura de 22 metros se cayó, a causa de un rápido viraje yendo a parar a un cauce de una acequia. El aviator sufrió algunas lesiones en

ambas piernas y cabeza de poca importancia.

En automóvil se le trasladó a su domicilio.

Mitín contra la blasfemia

Valladolid.—En el teatro Zorrilla se ha celebrado un mitín contra la blasfemia. Hablaron varios oradores.

Regatas

San Sebastián.—Se ha celebrado una segunda regata de balanderos del Centro Náutico.

Quedó vencedor el «Dariga» propiedad de D. Eduardo Gullón.

Tomaron parte cuatro más; uno de ellos se retiró con averías.

La hija de García Prieto

Esta madrugada ha experimentado una ligera mejoría la hija del Sr. García Prieto, considerándose fuera de peligro.

Continúan los ánimos excitados

Valladolid.—En el pueblo de Canals continúan los ánimos muy excitados.

Témese la reproducción de los desórdenes.

La benemérita custodia los materiales enviados para reparar la acequia que destruyeron los amotinados.

Traslado de unos restos

Pamplona.—Se han celebrado diversos actos con motivo del traslado de los restos del general carlista Olo de Durango.

Incendio en una droguería

Sevilla.—Un voraz incendio ha destruido completamente una droguería situada en la calle de la Feria.

El dueño y su familia se salvaron.

Los bomberos no pudieron impedir la destrucción de la tienda por fallarles agua.

Causa por infanticidio

Madrid 17 (11 m.) Zaragoza.—El Juzgado especial que ha intervenido en la causa por el infanticidio de Huesca, ha dictado sentencia decretando la excomunión y sobreseyendo la causa a favor del padre Riscos, mayordomo del obispo de Huesca.

Los médicos reconocen a Machaquito

Santander.—Los médicos han visitado a Machaquito, tratando de ver por medio de la radiografía, si existía fractura alguna.

No se le apreció ninguna de momento.

Hoy se le reconocerá nuevamente.

Se queja de dolores en el bajo de la clavícula del brazo derecho.

Se supone que esto obedece a la rotura de las fibras musculares.

Dicha cogida le hace perder varias corridas.

Consistorio aplazado

Madrid 17 (11 m.) «El Imparcial» publica un telegrama de Roma en que dice que «El Corriere della Sera» publicó una información del Vaticano según la cual se ha aplazado el Consistorio hasta el otoño, por no haber cumplido el Gobierno español el envío del nuevo Embajador.

Añade que el Vaticano no quiere llamar pro Nuncio a quien recibirá el capelo del Consistorio porque podría ocurrir que hallándose vacante la Embajada de España no pudiesen enviar al nuevo Nuncio a Madrid.

En la Santa Sede predomina el criterio de que se debe ganar tiempo para dar lugar que caiga Canalejas y le reemplace un Gobierno que mejore las relaciones entre el Vaticano y el citado Gobierno de España.

LAPOLITICA

Reunión de radicales

Madrid 16 (2'15 m.) Esta tarde se han vuelto a reunir en casa del señor Lerroux los radicales. Estos dijeron que mañana celebrarán una nueva reunión y que facilitarán una nota oficiosa de los asuntos tratados en estas reuniones.

Comentarios políticos

En el Congreso algunos diputados comentaban la referencia que el señor Barroso ha dado del Consejo de hoy en el sentido de que en el proyecto de mancomunidades han surgido dificultades considerables.

Algunos hasta hablaban de la reunión celebrada hoy por varios liberales en el domicilio de un prohombre del partido liberal que se muestra disconforme con el proyecto.

Créese que los moneristas también pondrán algunos reparos al proyecto.

También dícese que el señor Sol y Ortega planteará en el Congreso el debate referente a lo ocurrido en el Supremo con la querrela que presentó el señor Sol y Ortega.

Añádes que quizá le apoyen las minorías republicanas.

Mitín reformista

Madrid 16 (2'15 m.) Valdepeñas.—En el teatro de esta población se ha celebrado el anunciado mitín reformista el cual se ha visto muy concurrido.

Al levantarse a hablar el jefe D. Melquíades Alvarez estalló una estruendosa ovación.

El señor Alvarez pronunció un elocuente discurso, justificando la alianza hecha con los socialistas y combatiendo la intrusión de la iglesia en la política.

Abogó por ir a la revolución aunque dentro del orden.

Ensalzó al ejército no pretoriano.

El orador fué ovacionadísimo.

En el tren correo el señor Alvarez, regresó a Madrid.

Mitín carlista

Madrid 17 (11 m.) Estella.—Se ha celebrado un mitín en el que habló el señor Vázquez Mella. Asistieron más de 20.000 personas. Reinó el más completo orden.

Mitín y manifestación

Las Palmas.—Ayer tarde se celebró el importante mitín organizado. Los oradores trataron del problema de Canarias, siendo ovacionadísimos.

Después se celebró una manifestación.

Durante la celebración del mitín y la manifestación reinó el más completo orden.

Los manifestantes se dirigieron a las Casas Consistoriales invadiendo todas las calles cercanas.

Se dió lectura a varios telegramas recibidos de Madrid dando cuenta de que el señor Canalejas ha prometido en el Congreso, imponer una solución al problema dentro de 48 horas, haciendo del asunto cuestión del Gobierno.

En vista de esto se calmaron los ánimos.

En varios pueblos importantes de las islas orientales se han constituido Juntas que están en combinación con la de Las Palmas para pedir al Gobierno el cumplimiento de las promesas hechas.

Cuestiones sociales

Mitín societario

Madrid 17 (2'15 m.) En la Casa del Pueblo ha tenido lugar un mitín organizado por los elementos societarios.

Los oradores atacaron duramente a los patronos y a los encargados de los muelles.

Acusaron al señor Canalejas de la persecución de que son objeto las sociedades obreras.

Mitín de albañiles

Zaragoza.—Los albañiles huelguistas han celebrado el anunciado mitín. Asistieron todas las sociedades obreras.

Incendio de una barcaza

Madrid 17 (11 m.) Cádiz.—Anoche se incendió una barcaza llena de mercancías procedentes del vapor «Montevideo».

Se necesitó echarla a pique.

No hay ningún herido.

El «Montevideo» seguirá para Barcelona.

Lleva a bordo algunos naufragos del «Titanic».

EXTRANJERO

Concurso de aviación

Madrid 17 (2'15 m.) Angers.—Esta mañana ha dado comienzo el concurso de aviación en el que se han de disputar el Gran Premio.

El concurso durará dos días, teniendo que recorrer 1.101 kilómetros en distintas etapas.

Se han presentado 21 monoplanos y 6 biplanos.

Los premios son 20.000 francos para la mayor velocidad y 50.000 para la mayor brevedad en el recorrido.

A pesar del fuerte viento a las 9'10 se elevó el aviator Carros en monoplano.

Choque de trenes

Siokolo.—El ingreso de lujo ascendente chocó en Linkoping con un tren de mercancías.

Hasta ahora se sabe que hay siete viajeros muertos y seis heridos.

Licencia a Regnaud

Madrid 17 (11 m.) París.—Dice «Le Matin» que el Gobierno ha decidido conceder tres meses de licencia a Mr. Regnaud, embajador de Francia en Tángier; y después se le confiará una importante embajada.

Suicidio por no poder servir un «buffet»

París.—El corresponsal de «Le Figaro», en Angers dice que el encargado del «buffet» de las tribunas públicas en el concurso de aviación, desesperado por no poder satisfacer las necesidades del público, se levantó la tapa de los sesos en la cocina.

Escuadra inglesa

Londres.—Según el corresponsal de «Daily Telegraph», en Malta, ha zarpeado de este puerto la escuadra inglesa del Mediterráneo.

TOROS

En Madrid

Madrid 16 (11 m.) La corrida celebrada esta tarde ha resultado buena.

La entrada ha sido excelente. El calor sofocante.

Los toros Pablo Romeros buenos.

Vicente Pastor estuvo muy valiente toda la tarde siendo ovacionado.

El Regatérn bien y superior en sus respectivos toros, siendo muy aplaudido.

En el tercero, al entrar a matar el diestro «Punteret» fué empujado produciendole una herida incisa punzante en la región inguinal lateral izquierda de tres centímetros y un varetao en la misma región.

En Santander

Madrid 17 (11 m.)

Santander.—Los toros de Benjumea lidiados en la corrida celebrada esta tarde han resultado superiores.

Machaquito estuvo superior en el primero y tercero.

Se le otorgaron dos orejas, siendo ovacionadísimo.

Banderilleando fué aclamadísimo.

En el quinto toro fué muleta muy nervioso, entrando a matar muy valiente siendo empujado, pisándole el brazo que tiene enfermo. Machaquito «sufr» una luxación en el hombro.

En la plaza fué curado de primera intención siendo llevado a su domicilio en satisfactorio estado.

El Gallo fué ovacionado. Banderilleó superior y matando hizo delirar al público. Se le otorgó una oreja.

En Málaga

Madrid 17 (11 m.)

Málaga.—En la corrida celebrada hoy ha sido cogido el novillero Francisco Madrid. Se le apreció un puntazo en el muslo derecho, de seis centímetros de profundidad.

Ultimas Noticias

Lo que dice Canalejas

Madrid 17 (2 t.)

El Sr. Canalejas al recibir a los periodistas hizo importantes manifestaciones.

Comenzó diciendo que el señor García Prieto le había avisado que a las doce, en el Ministerio de Estado, se reunirían los embajadores de Francia e Inglaterra.

Añadió que había estado en el Ministerio de la Gobernación para ver al Sr. Barroso con el objeto de tratar del viaje de S. M. el Rey para inaugurar el establecimiento sanitario de Pamplona; pero no pudo ver.

Dijo que acompañará al Rey en su viaje, el Ministro de la Gobernación, pues el señor Canalejas tiene que asistir el miércoles al acto de toma de posesión de los nuevos consejeros de Estado.

Respecto de las noticias de Melilla dijo que las que ha recibido son optimistas.

Habló después de las mancomunidades, manifestando que lo ocurrido en este asunto es el siguiente: Me conviene decirle, para evitar interpretaciones a las noticias que publican los periódicos. Antes de presentar el proyecto celebramos algunas conferencias con los diputados catalanes acerca de las diferentes tendencias para tratar de dicho asunto. Se presentó el proyecto y se nombró una comisión y esta acreditó el acierto de su elección.

Pocas veces—añadió—se ha discutido el asunto tan importante con la elevación de miras y con la competencia tan grande como lo ha sido.

Siendo el asunto tan complejo no podía haber unanimidad de opiniones; pero identificados todos en la idea de hacer el proyecto, nadie quiso que prosperara su criterio; este era también el espíritu del Gobierno, que no quiere en este asunto una vaga fórmula, sino lo que representan las mancomunidades dentro de sus verdaderos límites y de la soberanía de la nación la cual hay que respetar en primer término.

Hemos llegado a redactar el dictamen y estoy seguro de que lo podrán suscribir todos, faltando sólo algunos perfiles de redacción, pero estando acordado todo lo substancial.

Como yo he tenido la representación directa cerca de la Comisión era natural que consultase con mis compañeros el dictamen por afectar el asunto a cuestiones importantes, pues aun cuando conocían el proyecto, éste en el dictamen ha sufrido modificaciones; pero, añadió, nada desnaturaliza su esencia. Por esta razón hablamos ayer poco del asunto.

La comisión se reunirá dentro de tres o cuatro días, que se cree que son los necesarios para que pueda estudiarse.

Añadió que tendrá el gusto de hablar con el señor Moret y otras personalidades del proyecto, pues se trata de un propósito deliberado y definitivo del Gobierno sobre el cual me corresponde a mí determinar como jefe del Gabinete y responsable de la política del Gobierno, pero procuro oír siempre el consejo de personas valiosísimas dentro el partido.

En cuanto al proyecto de lo de Canarias se suspenderá la discusión el lunes o martes mientras se concreta la fórmula que propondrá al Congreso el miércoles para que sea discutida.

De aviación

Madrid 17 (4 t.)

Angers.—En la segunda vuelta del Cir-

cuilo, llegó primero Mr. Borba, luego Bedel y después Garros.

Bolsa de Madrid

Madrid 17 (4'55 t.)

Table with 2 columns: Interior contado, Interior fin pe mes, Amortizable 5 por 100, Banco de España, Compañía de Tabacos, Francos, Libras, Exterior de París. Values: 85'35, 85'35, 101'35, 455'00, 295'00, 5'60, 26'64, 95'25.

La voz de la calle

En cartera tenemos hoy, último día para presentar quejas con opción al premio del Concurso, las siguientes, que extractamos. De J. M. M.

Otra aconsejando que en vez de adquirir el Ayuntamiento un motor eléctrico para efectuar la limpieza de Cort se empedrara de nuevo dicha vía.

Otra pidiendo que sea empedrada la Plaza de la Seo.

Otra aconsejando que sea arreglado el piso de la mayoría de calles del arrabal de Santa Catalina.

Otra para que sean retiradas varias casetas que existen detrás de la Pescadería.

Otra pidiendo que los orgánillos no molesten al vecindario.

Otra para que se cumpla el bando respecto a la venta del pan a peso.

Otra pidiendo que se rieguen las calles antes de barrerlas.

Otra para que los caballos que arrastran vehículos con llantas de goma, lleven un cascabel para llamar la atención.

Otra contra un botero de la calle de la Marina que ejerce su industria en mitad de la vía pública.

Otra para que sean retirados los carritos que se colocan en la Plaza Mayor.

Otra pidiendo que los municipales impidan que la chiquillería atente contra unos árboles recién plantados en la plaza de Atarazanas.

Otra abogando para que se coloque un pasamano en la escalera de la Seo.

Otra para que se coloquen varios arcos voltaicos en el paseo del arrabal de Santa Catalina.

Otra pidiendo que sean sustituidas las bombillas eléctricas del alumbrado público de la calle de la Barrera de San Español por faroles de gas.

Otra arremetiendo contra la indumentaria de algunos revisores y conductores del tranvía.

Otra pidiendo la construcción de una acequia para conducción de aguas desde el arrabal a San Agre.

Otra pidiendo que detrás del Banco de España sea colocado un urinario.

Otra para evitar que los chicos jueguen en la zanja abierta en la calle de Colón.

Otra interesando el cambio de unas farolas de la calle de Colón por un arco voltaico.

De un aspirante a las 25.

Una queja contra la poca limpieza de la parada de carruajes de la plaza del Mercado.

Otra contra la falta de alumbrado que existe en el callejón inmediato a la iglesia de San Nicolás.

Otra pidiendo que el grifo de la fuente pública de la plaza de Weyler sea colocado a mayor altura.

Otra pidiendo que sean retirados los vehículos que se aporan en la calle de Gater.

Otra para que sean retirados unos montones de tierra y escombros que existen en la plaza de la Cuartera.

Otra pidiendo una reforma para el urinario de la Glorieta.

Otra solicitando alumbrado para la calle de las Rafas.

Otra interesando se planten varios árboles en la plaza de la Cuartera.

Otra para que se coloquen respaldos a varios bancos de la Rambla.

Otra contra la suciedad de una calle inmediata al Banco de España.

Otra para que sea reconpuerto el empedrado de la calle de Brossa.

De varios vecinos

Una queja solicitando la desaparición de un tubo que se coloca en un taller de carpintería en forma de chimenea.

De D. Lorenzo Simó

Una advirtiéndole que en la fuente de la calle de los Olmos hay el grifo estropeado y se vierte el agua del depósito sin poder aprovecharla los vecinos.

De un aspirante a no cobrar las 25

Una denuncia contra actos inmorales que se cometen por determinada vecina de la calle de la Birretería.

De un vecino

Una carta recomendando vigilancia para evitar raterías en zaguanes y azoteas.

De dos Moralistas

Una pidiendo que los arcos voltaicos del Borne se enciendan durante el verano a diario.

Otra para que se alumbren mejor los paseos del Ensanche.

Otra para que se construya un mingitorio entre las dos estaciones de Palma de los Ferrocarriles.

Otra para que se recomponga la bomba de la fuente de la calle del Socorro.

Otra solicitando que los domingos y días de fiesta que el tren sale de Palma para Sóller a las 15'30 lo efectue a las 15'45 para que los viajeros que llegasen a las 15'30 del ramal de Felanig pudieran embarcar en el primero de los trenes mencionados.

Y otras que no reproducimos por haberlas insertado con anterioridad en otras secciones del periódico.

REAL ACADEMIA. Diccionario de la Lengua Castellana, última edición, 30 pesetas. Librería de J. Tous, plaza de Cort, 14 y 16.

SECRETARIO de los Juzgados Municipales, última edición completa, por Abella. Precio 10 pesetas. Librería de José Tous.

FIGURINES. Últimos modelos de las revistas de Modas publicadas en París, Londres y Berlín. De venta en la Librería de J. Tous.

AS ISLAS BALEARES. Su historia, sus monumentos y bellezas, por D. José María Cuadrado. Precio 20 pesetas.—Librería de J. Tous.

Nuestros Concursos

Memorandum

PARA MAÑANA
Sol.—Sale a las 4 h. 20 m.; pónese a las 19 h. 18 m.
Luna.—Sale a las 4 h. 25 m. pónese a las 20 h. 37 m.
Trenes para viajeros.—Salidas de Palma para Manacor, a las 7'40, 14 y 18'15.

Lista: De 10 a 11.
Giro Postal: De 11 a 13.
Para el interior de la isla se admiten todos los días hasta las 13.

COMERCIALES

Table with columns for 'Valores locales' and 'Dinero', listing various financial values and exchange rates.

Valores públicos

Table listing public values such as 'Oficial del día', '5 por 100 interior canado', and 'Banco de España'.

Rincario de Correos

Table listing the postal schedule (Rincario de Correos) with dates and destinations like 'Domingo: A las 7 de Barcelona'.

Jueves: A las 7 de Barcelona, a las 7 de Mahón, a las 9 de Marsella.
Viernes: A las 6 de Valencia; (directo), a las 9'30 de Ciudadela (via Alcudia) a las 9'30 de Barcelona (via Alcudia) a las 17 de Cabrera.

EL TIEMPO

El barómetro ha marcado estos días notables alzas en las presiones atmosféricas. El tiempo desde la mañana de antayer tiende a normalizarse, siendo el de hoy espléndido del todo.

EL TIEMPO

Las observaciones anotadas en la Estación de Meteorológica de Palma, hoy 17, son las siguientes:
Barómetro, 765 milímetros.
Termómetro (a las 9 m.), 23.0°.

Belcebú, por E. Pardo Bazán, 3'50 id.
Carné de relieve (historia de una mujer) por L. López de Saa, 3'50 pesetas.
Cuéntos Sacro profanos, por E. Pardo Bazán, 4'50 id.

PRODUCTOS COOPER para la Agricultura y Ganadería

Fluidos V1. y V2.—De inmejorables resultados, en el tratamiento de el Poll-Boig, Serpeta y Negrilla del naranjo, y contra el Pulgón negro, Pulgón lanigero, Pulgón verde y cotonet del almendro.
Caldo Cooper.—Contra los pulgones de las habas y enfermedades criptogámicas de la viña Oidium y Mildew.

Bombas pulverizadoras Cooper—Última creación.
Bombas pulverizadoras de Mochila Cooper.—Para las viñas y habas.
Antizón.—Contra el tizón de los cereales.

Fluido Cooper.—Único remedio contra la Glosopeda, desinfección general y tratamiento local, contra los parásitos y enfermedades de la piel de los ganados.
Máquinas esquiladoras Cooper—Para ganado de pelo.
Máquinas esquiladoras Cooper—Para ganado de lana.

Estómago artificial De venta en todas las farmacias y droguerías

Isleña Marítima
Compañía Mallorquina de Vapores
Servicio bi-mensual de transportes entre Palma Canarias
y los puertos intermedios de Cartagena, Almería, Málaga, Melilla, Ceuta, Tánger, Lsrache, Rabat, Casablanca, Mazagán, Safi y Mogador.

Lloid italiano
COMPANIA DE VAPORES RAPIDOS Y DIRECTOS
entre Barcelona y Buenos Aires
—Precio del pasaje en tercera clase 26 duros—
PROXIMAS SALIDAS
INDIANA, 1 Julio. P. MAFALDA, 18 Julio.
CORCOVA, 26 id. INDIANA, 18 Agosto.

REMEYS SEGUS Y BEN PROVATS
XAROP VERMIFUGO.—Preparat amb herba mallorquina. Cap altre sen troba mes segur per a nens que CUCHS i per dones colós i molta de gana a n'els infants malalts.
CALLICIDA SURBDA.—Sense molestia, fa desaparèixer es CALLS, UYS DE POLL i ses demás DURESES de 's peus.

Navigazione Generale Italiana y La Veloce
Vapores directos y rápidos para BUENOS AIRES por los nuevos y veloces vapores
PROXIMAS SALIDAS DE BARCELONA
RE VITTORIO, 27 Julio REGINA ELENA, 25 Julio
ARGENTINA, 24 Julio SAVOIA, 11 Agosto.

SERVICIOS de la Compañía Transatlántica
Salidas de Barcelona
El 3 Julio el vapor LEON XIII para Montevideo y Buenos Aires
El 10 Junio » MONTSERRAT » Puerto Rico, Habana, Veracruz, Puerto Limón y Coón.

Auto-Garage Balear de MIGUEL BESTARD Y VICH
Al lado del Teatro Balear Alquiler de autos Teléfonos 128 y 114
Se admiten autos de particulares para su guarda y limpieza.
Todo a precios módicos

Linea PINILLOS
Vapores directos de este puerto para los de LAS ANTILLAS
Para Canarias, Puerto Rico, Mayaguez, Ponce, Habana, Santiago de Cuba y Cienfuegos saldrá de este puerto directamente el día 28 de Junio el magnifico vapor Miguel M. Pinillos

Liga de propietarios de fincas urbanas
SAN MIGUEL 18-1º
Habitaciones para alquilar
Calle 6 plaza n.º Piso Informes Observaciones
Piedad, 6 2.º en el entresuelo Santo Domingo 13-3.º Agua, patio, 5 dormitorios

Nodrizas
Se necesita una para criar en casa de los padres. Informar en el Centro de Anuncios.
Se desea alquilar
La casa número 8 de la calle de la Misión, barrio de alquer. Informes, Murillo 4-1.º Santa Catalina.
Venta de una casa
En San Roca de la Vileta, hay una que se vende en buenas condiciones tanto a plazos como al contado. Tiene agua, jardín y cochera. Para informes calle de la Unión-68-2.º

Julian Ticoulat
CIRUJANO DENTISTA
Dentaduras desde 12 duros. Dientes desde 3 pts. Extracciones sin dolor.
CALLE SAN MIGUEL, NUMERO 30

NO MAS PELO BLANCO
Tintura del Doctor Padró
Para teñir el pelo de color castaño, oscuro ó negro de ébano. Su empleo es sencillo, rápido, higiénico y eficaz.
Venta. Droguerías y Pe fuercias, Farmacia del Globo, plaza Real 1, Barcelona.

Oficial peluquero
Se necesita uno que sepa su obligación. Peluquería Abraham, Constitución-76.
VENTA DE UN CAFE ECONOMICO
Se desea vender o traspasar los enseres de dicho café situado en punto céntrico y bien aparrujinado. Para informes, Centro de Anuncios.